
تنافس الرجل والمرأة في سوق العمل – ملخص النتائج

إعداد: يمُنى أحمد

لا يــزال البعــض يعتقــد أن وجــود المــرأة فــي ســوق العمــل يقلــل مــن فــرص الرجــل، وعلــى إثــر ذلــك 
قامــت وحــدة المعلومــات واســتطلاع رأي فــي يمــن انفورميشــن ســنتر بإجــراء اســتطلاع رأي حــول 

هــذا الاعتقــاد لدراســته.
أقيــم الاســتطلاع علــى عينــة بحثيــة بلغــت )213( شــخصًا، منهم %55.3 مــن الإناث، مقابــل 44.7% 

مــن الذكور.
 تفاوتــت أعمارهــم حســب النســب الآتيــة: %37.6 مــن 25-18 عامــا، و%46.1 مــن 35-26 عامــاً، 
و%11.7 مــن 45-36 عامًــا، وبأقــل نســبة مشــاركة وصلــت إلــى %4.6 هــم فــي ســن مــن 46-65 

عامًــا.
 وكانــت العينــة مــن المحافظــات التاليــة: صنعــاء بنســبة %68.5، عــدن بنســبة %21.5، تعــز 
ــار و  ــدة وحضرمــوت وذم ــي كل مــن الحدي ــا شــارك %1 ف بنســبة %4.5،  إب بنســبة %1.5، فيم

ــع.  ــران والضال ــن عم ــكل م ــبة%0.5 ل بالنس
أمــا عــن المؤهــل الدراســي؛ فقــد كان أغلــب المشــاركين مــن الحاصليــن علــى شــهادة البكالوريــوس 
بنســبة %46، ثــم مــن الحاصليــن علــى دراســات عليــا بنســبة %37.9، ثــم الطــابُ الجامعيــون بنســبة
 %12.1، يليهــم طــاب الثانويــة العامــة بنســبة %3.5، وبنســبة مشــاركة أقــل للحاصليــن علــى شــهادة 

الإعدادية تعــادل 0.5%.



النتائج الرئيسة
عندمــا سُــئل المشــاركون فــي الاســتطلاع عمــا إذا كان هنــاك منافســة بيــن الرجــل والمــرأة فــي ســوق 
العمــل، أجــاب %72.2 بأنَّــه توجــد منافســة بالفعــل بيــن الرجــل والمــرأة ، فــي حيــن أجــاب 15.2% 
أن هنــاك منافســة نســبية بيــن الرجــل والمــرأة فــي ســوق العمــل، بينمــا اتجــه %12.6 لقــول إنــه لا 

توجــد منافســة الرجــل والمــرأة فــي ســوق العمــل علــى الإطــاق.

المشــاركون فــي الاســتطلاع تنوعــوا فــي رؤيتهــم عــن الأســباب التــي قــد تســمح للمــرأة بالحصــول 
علــى فــرص عمــل أفضــل مــن الرجــل، فمــا نســبتهم %47.1 يرجعونهــا إلــى أن المــرأة أكثــر التزامــا 
مــن الرجــل، أمــا %32.2 فيــرون أن الســبب هــو قبــول المــرأة بأجــر أقــل ممــا يقبلــه الرجــل، بينمــا 

20.7% يرجعــون الســبب إلــى أن المــرأة أكثــر كفــاءة مــن الرجــل.



ــى  ــرأة ال ــع الم ــذي يدف ــبب ال ــتطلاع أن الس ــي الاس ــاركين ف ــي المش ــن إجمال ــد %56.9 م ــا يعتق كم
العمــل هــو دعــم  أســرتها ماديــاً، فــي حيــن يــرى %43.1 أنَّ الســبب يعــود إلــى رغبــة المــرأة فــي 

ــادي. الاســتقلال الم

أمــا فيمــا يتعلــق بالاعتقــاد بــأن وجــود المــرأة فــي ســوق العمــل يقلــل مــن فــرص الرجــل؛ فقــد اختلفــت 
آراء المســتطلعَين؛ حيــث يعتقــد %70.2 منهــم أنَّ وجــود المــرأة فــي ســوق العمــل يقلــل مــن فــرص 
الرجــل بالفعــل، بينمــا %26.8 يعتقــدون أنَّهــا لا تقلــل مــن فــرص الرجــل علــى الإطــاق، وأجــاب 
%3 فقــط  أنَّهــم لا يملكــون أي فكــرة عــن أن وجــود المــرأة فــي ســوق العمــل يقلــل مــن فــرص الرجــل 

أم لا.

ويعتقــد %73.4 أنــه يوجــد تمييــز نوعــي فــي ســوق العمــل فــي اليمــن، ويــرى الأغلبيــة منهــم أن هــذا 
ــي  ــز نوعــي ف ــه لا يوجــد تميي ــرى %18.6 أن ــن ي ــي حي ــس. ف ــز يســتهدف النســاء بشــكل رئي التميي
ســوق العمــل فــي اليمــن، وقــال %8 فقــط  أنَّهــم لا يملكــون أي فكــرة عــن أن كان هنــاك تمييــز نوعــي 

فــي ســوق العمــل فــي اليمــن أم لا. 

وفيمــا يتعلــق بنوعيــة الأعمــال المحصــورة علــى الرجــال فقــط أو ممنوعــة علــى النســاء؛ فقــد أجــاب 
%86.5 أنــه توجــد الكثيــر مــن الأعمــال التــي لا تــزال حكــرًا علــى  الرجــال فقــط، مــن هــذه الأعمــال 
أعمــال:  أعمــال القضــاء، الأعمــال الحــرة، الأعمــال الأمنيــة والعســكرية والأعمــال الهندســية. فيمــا 
يــرى %7 أن الأعمــال المحصــورة علــى الرجــال فقــط ليســت متواجــدة بشــكل كبيــر فــي ســوق العمــل 
فــي اليمــن ، وأجــاب %6.5 بأنــه لا توجــد أعمــال المحصــورة علــى الرجــال فقــط أو ممنوعــة علــى 

النساء.




